

## РЕЦЕНЗИЯ

на монографию «Оценка эффективности деятельности государственных  
(муниципальных) учреждений»

Автор: Гладковская Е.Н., к.э.н., доцент,  
доцент кафедры «Экономическая безопасность»

Вопросы оценки деятельности государственных (муниципальных) учреждений представляют интерес в связи с эффективностью использования государственных средств на финансирование их деятельности в рамках выполнения государственной функции.

В монографии Е.Н. Гладковской обобщены методы оценки деятельности государственных (муниципальных) учреждений, представленные разными авторами, включая методические аспекты оценки, применяемые органами власти и учредителями бюджетных и автономных учреждений.

В монографии Е.Н. Гладковской раскрыта специфика проведения оценки деятельности бюджетных и автономных учреждений. При этом автор в комплексе рассматривает оценку эффективности и результативности оказания государственных (муниципальных) услуг, работ по данным государственного (муниципального) задания и оценку финансового состояния учреждения.

Таким образом, комплексный подход позволит оценить деятельность бюджетного учреждения по ключевым параметрам: результативность выполнения государственного (муниципального) задания, экономический потенциал (включая оценку имущества и источников финансирования деятельности), финансовая самостоятельность и финансовая устойчивость, платежеспособность и ликвидность денежных потоков, рентабельность деятельности. Результаты анализа, проведенного с помощью комплексной методики, могут быть полезны для повышения эффективности использования субсидий на выполнение государственного (муниципального) задания и повышения качества оказываемых услуг государственными (муниципальными) учреждениями.

Структура монографии включает три раздела исследования, соответствующих вопросам подготовки аналитической информационной основы, методологии оценки эффективности деятельности государственных (муниципальных) учреждений и оценки их финансового состояния.

Содержание каждого раздела монографии отвечает общей концептуальной логике работы. Структура работы последовательна и выдержана в соответствии с общецелевой позицией автора.

Монография Е.Н. Гладковской представляет собой интересное в научном и практическом отношении исследование проблем методологического обеспечения оценки эффективности деятельности государственных (муниципальных) учреждений. Информационная насыщенность и актуальность исследования, безусловно, определяют научно-практическую значимость данной работы. Монография вносит существенный вклад в развитие вопросов

эффективности деятельности государственных (муниципальных) учреждений и оценке эффективности использования ими бюджетных средств.

Монография может быть использована в учебном процессе при подготовке студентов по направлениям 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление» (бакалавриат, магистратура) при изучении дисциплины «Анализ хозяйственной деятельности государственных и муниципальных предприятий», 38.05.01 «Экономическая безопасность» (специалитет) при изучении дисциплины «Семинар по контролю и аудиту в государственных и муниципальных учреждениях», 38.04.09 «Государственный аудит» (магистратура) при изучении дисциплин «Аудит эффективности использования бюджетных средств». Также монография может представлять интерес для аспирантов, специалистов экономических отделов и руководителей учреждений бюджетной сферы.

В целом представленная монография соответствует всем требованиям, предъявляемым к подобного рода работам, и может быть рекомендована к изданию.

Зав. кафедрой «Экономика и финансы»  
Челябинского филиала ФГБОУ ВО  
«Финансовый университет  
при Правительстве РФ», к.э.н., доцент



Т.В. Максимова

*Людмила А.В. Максимова заверяю  
Рядовой специалист по кадровой С.В. Лухомцева*